

读者热线>>> 0531-85193700 13869196706

这學術了·实干济宁·助企繁置

泗水县25名"周末工程师"助企破难

产才融合,企业发展有"活水"

记者 褚思雨 通讯员 罗亚华

宣传助企纾困扶持政策、现场协调解决企业项目建设问题……今年以来,泗水县创新组建"周末工程师"青年人才助企志愿服务队,首批25名青年干部"点对点"进企业解决技术难题,为当地企业发展注入"活水"。这也正是泗水县积极推进产才融合、助推企业攀登的一个缩影。



"周末工程师"正在解答企业发展疑问。

主动靠上服务 "周末工程师"进企解难

位于泗水县经济开发区的 山东城际轨道交通科技股份有 限公司生产区,机声隆隆,一派 繁忙景象。焊接工段,十几台焊 接机器人正在精准焊接新型智 慧灯杆零部件。这批为雄安新区 定制的零部件,不仅让这家民营 企业尝到了科技创新的甜头,也 增强了该公司加大产品研发的 底气和信心。

"当前,企业正处于创新转型的关键时期,在不断研发新产品的同时,技术团队却在钢构件的耐腐蚀性能方面遇到了难题,无法突破。"山东城际轨道交通科技股份有限公司总经理张勇坦言,自从县里组建的"周末工程师"青年人才助企志愿服务队成员来企报到后,帮助企业实实在在解决了一大堆问题。

了解到企业诉求后,泗水县 工信局工作人员张传颖与县发 改局高艳芳,县社会治理服务中 "作为一名'周末工程师',能帮助企业解难题、促发展,感觉自己很有成就感。"泗水县人才事业发展中心工作人员陈星宇表示,他负责对接的山东汇川汽车部件有限公司是一家本土国家级高新技术企业,前期走访中了解到企业在汽车零部件生产中存在铝断屑问题,仍需要人工断屑,一定程度上制约着企业自动化生产水平。

为帮助企业解决难题,陈星



"周末工程师"也是泗水县助推企业攀登的一个缩影。

宇与服务队两名成员搭班子,在不改变数控车床硬件设备的基础上,先后尝试更改设备程序、刀具、铝材等多种解决方案,并主动对接成员焦鹏的研究生导师寻求最佳解决方案。"目前,我们在设备刀杆上加装了断屑装置,成功解决了这一难题,在为企业节省了人工成本的同时,还大幅提高了生产效率。"陈星宇说。

打破人才困境 "三支队伍"助企攀登

今年以来,泗水县委组织 部、团县委,精心选派党政机关、 事业单位中具有与健康食品、生 物医药、高端装备等产业相关专 业知识和特长的青年干部,组建 "周末工程师"青年人才助企志 愿服务队。"我们以企业技术需 求为导向,不限制服务时间,不 限制工作场所,企业有需求即时 招募成立,项目完成即时解散, 争取以最实举措、最好服务为企 业解决一批制约发展的技术难 题。"泗水县人才事业发展中心 主任,县委党员教育中心主任张 萍萍介绍。围绕全县六大产业, 实地走访了44家攀登企业以及 28家青企协会员企业,梳理出第 一批企业技术需求项目课题17 条。截至目前,第一批25名助企 青年人才已组建机械、计算机、 设计等7个课题组深入数聚(山 东)、汇川汽车部件、城际轨道等 企业开展一线助企服务。

此外,为破解企业"引才难、留才难"问题,泗水县除组建"周末工程师"助企志愿服务队,灵活发挥人才优势之外,还组建了"蓄水池""科技副总"两支队伍,打破人才困境,助力企业攀登。启动泉乡人才"蓄水池"计划,泗水县创新利用编制资源,拿出

100个事业编制招引全日制硕士 研究生,引进人才在企业挂职满 5年后,可根据自己意愿,选择回 事业单位工作或流动到企业工作,开辟出一条"政府引才、企业用才、三方共赢"的人才招引新道路。截至目前,"蓄水池"计划已吸引30名高学历人才,对于泗水县加速打造"231"产业集群、建设"制造强县"注人强劲动力。

同时,引进"科技副总"专家 队伍,助力企业科技创新。从高 校院所选派17位具有博士学位 或者副高级以上专业技术职务 到泗水县企业担任"科技副总" 帮助企业完善研发机制,建立研 发平台,引导企业培育拥有自主 知识产权的重大技术成果并实 施产业化。对企业经营管理等其 他方面需求,积极发挥协调作 用,依托高校院所平台,帮助企 业对接解决问题26个,培养技术 团队11个。围绕企业发展需求, 每月组织专家教授柔性进企业 活动,引导高层次人才向企业集 聚,推动全县科技创新和产业技

"下一步,泗水县将立足比较优势,错位引才,并不断完善人才引育机制,保障机制,以人才振兴推动产业振兴,助力县域经济高质量发展。"张萍萍说。

精准服务 护航"三秋"

本报济宁10月13日讯(通讯员 王帅 王晴) 眼下,"三秋"生产正有序展开,金乡农商银行针对"三秋"生产金融需求"短、平、快"的动,有"准服务,加大信贷投放为有度。截至目前,该行共发放各类涉农贷款57.3亿元,全方位护航辖内"三秋"生产。

该行提前召开专题会议,安排部署金融支持"三

秋"生产工作,确保不误农时。同时,组织人员深入家中,大户、田间地头和农户家中,全面了解农民"三秋"资金属之7个,累计在辖内布放各65台。建设农民金融取务。站2个、普惠金融收保卡一起股务。2个、打造21个社保卡一金融服务全覆盖。

上好开工第一课 紧绷安全生产弦

本报济宁10月13日讯(通讯员 胡明林) 10月8日上午,金乡农商银行开展了安全生产"开工第一课"活动,学习安全生产法律法规,开展安全生产案例警示教育,对当前安全生产工作进行安排再安排,再部署。

通过开展安全生产"开工第一课",进一步提高了全体员工的安全生产意识,在全行形成了"全员要安全、全

员抓安全"的浓厚氛围,为今后扎实做好枪支弹药管理、武装押运安全、消防隐备项的隐患项。 查生产工作起到积极推动作用,为该行高质量发展提供了坚实保障。



扫码下载齐鲁壹点 找 记 者 上 壹 点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:褚思雨